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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE M"it,
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione
Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO.' Garanzia del servizio presso le residenze assistenziali Cottolengo di
Torino

PREMESSO CHE:

in data lunedì 27 ottobre 2014, in via Cottolengo 14 a Torino, la Piccola Casa della

Divina Provvidenza - Cottolengo, struttura accreditata dell'ASLT02, ha

presentato il suo primo bilancio sociale pubblico riguardo alle attività

socio-assistenziali svolte nella sede di Torino nell'anno 2013;

A Torino, come riferisce il Bilancio Sociale, si contano 6 strutture assistenziali

all'interno del Cottolengo:

• Annunziata;

• Trassati;

• Santi Innocenti;

• Angeli Custodi;

• S. Antonio Abate;

• Santa Efisabetta.

TENUTO CONTO CHE:

nelle strutture piemontesi sono ospitati:

• 364 anziani;

• 40 disabili;

intorno ai quali gravitano 1149 volontari dell'Associazione Volontariato

Cottolengo;

oltre al servizio di assistenza residenziale, il Cottolengo ha anche un centro di

ascolto a cui si sono rivolte 1295 famiglie (+ 33% dal 2011 al 2013) e un

Progetto Domus, cioè 600 alloggi di social housing messi a disposizione di
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persone in situazione di bisogno, con problematiche diverse: sociali, sanitarie,

economiche;

é presente anche una Casa Accoglienza rivolta a persone in difficoltà economica,

con una mensa diurna, la distribuzione di pacchi viveri e un dormitorio con 18

posti letto;

PREMESSO ANCORA CHE:

dai bilanci emerge che il disavanzo della Piccola Casa della Divina Provvidenza di

Torino ("La Casa Madre") in Piemonte ammonta a sei milioni di euro. Tale

disavanzo se sommato ai bilanci delle altre sedi italiane ammonta a diciotto milioni

di euro;

INDIVIDUATO CHE:

il Cottolengo ha avviato una raccolta di fondi quale unico strumento per

consentire la continuazione dei servizi del Piccola Casa della Divina Provvidenza;

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE

per sapere

- quali siano le azioni che intende intraprendere al fine di garantire il servizio

socio-assistenziale attualmente offerto dalle residenze del Cottolengo;

- conoscere i piani di redistribuzione, presenti e futuri, dei posti di residenza

assistenziale presenti nella città di Torino.
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